

国庆七天,首府周边转一转!

文·摄影/北方新报融媒体记者 郝儒冰 温慧娟 刘睿 首席记者 张学博

国庆7天长假,秋高气爽,正是出游的好时节……如果你不打算出门,则可以选择周边自驾游。首府周边有着不少优质景区,本报融媒体记者来帮你探寻一二。

新报读者林深度游

碧波无垠的哈拉沁水库,从疮疤累累到生态恢复的新报读者林,充满工业风的水泥厂遗址,老爷庙前的迎客松虬曲苍劲,坡下一湾溪水潺潺流淌……

驾车从兴安路往北,一直行驶至生态路,丁字路口多家农家乐小饭馆一字排开,请记住这个地标,知名的院里驴肉馅饼、转转包子铺都在这附近,如果你没有自备烧烤架和食材,这里是转完景点后的必经之路。

沿生态路往东,看到哈拉沁村的标牌,左转直上,穿过村庄,就来到了大青山深处——哈拉沁沟,别看现在路路通,这里曾是民国乃至新中国初期,去武川东、四子王旗、集宁的必经之路。

不一会儿,依山而建的一座厂房便出现在道路东侧,这里是水泥厂废弃矿区,也是新报读者林所在,本报读者连续8年上山植树上万株,绿染荒山,让这个白石头山进行生态恢复。

此后山路崎岖多弯,过了最大的一个弯道后,老爷庙便出现在道路右侧,最出名的就是那棵雍正年间栽种的迎客松,附近有坡道可开车下去。

从老爷庙开车继续向北十几公里,就来到了湖光山色、美不胜收的哈拉沁水库,人称“小桂林”,登上尊胜寺,山风习习,梵铃阵阵,你可从高处俯视这一美景,地面上宏大的树木摆字和平静的湖水,绝对可以让你感悟人类与大自然相互依存的关系。



大青山哈拉沁沟

身边的热带雨林

盆栽的龟背竹、橡皮树、天堂鸟枝繁叶茂、野蛮生长,矮牵牛在这里成了花瀑布,挂在藤上的葫芦仿佛能开口叫“爷爷”,巨型太空南瓜也让人大开眼界……来到赛罕区都市现代农业观光园,徜徉在绿色中放松心情的时候,不需横跨纬度,就可以从热带雨林穿越到沙漠草原。

位于呼凉公路金河镇舍必崖村的赛罕区都市现代农

业观光园始建于2012年8月,经过3年建设,完成了占地15000平方米的“鸟巢”水立方农展馆、农业体验馆、废水循环利用生态鱼塘、污水处理厂、太阳能光伏发电育苗棚、外围绿化景观级配套餐厅等设施。都市现代农业园将园林艺术、园艺景观、栽培技术、地域文化等进行了有机融合,形成了一处新型农业景观。

该园设有农耕博览、农

科奇观、水耕蔬园、缤纷花苑、南国风情、热带雨林6个展馆以及北方蔬菜采摘园,门票定价30元,从早上8:30到17:30,节假日无休,作为大型户内植物观光园,新城区鲜花港与这里一北一南,不过目前鲜花港维护升级,暂停开放。

此外,这里附近遍布农家乐、采摘园,市民可以通过美团、熟人推荐按图索骥,寻找属于自己的休闲时光。

重温红色记忆

莫尼山非遗小镇,光听这名字,便会让人产生一探究竟的冲动。位于呼和浩特市段家窑村的莫尼山非遗小镇,这几年成了首府市民周边游、自驾游的好去处。处于大青山生态自然保护区南坡,3A级旅游景区的莫尼山非遗小镇,按照非遗+文化+绿化的模式,还原了六七十年代生活场景,另外集中展示了万里茶道驿站、非遗研学基地、阴山岩画白道沟、爱国主义教育基地等,以文促

旅,通过建设打造红色场景,唤起大众的红色记忆,激发游客对非遗的热爱、保护、传承。二八大自行车、农耕用具、记忆中的老照相馆、公社大食堂、知青陶艺展等,如果你是第一次来到莫尼山非遗小镇,一定会被这里的各种展品吸引。这里再现了上世纪六七十年代的知青岁月实景,每一件物品都能勾起人们对于那段岁月的回忆与感慨。尤其是一批已成历史的农耕用具,东方红拖拉机、老

解放、胶车等都陈列其中。

在国庆长假期间,莫尼山非遗小镇还特别推出参观红色老物件展览、亲子非遗研学体验之旅、品味舌尖美食、参观万里茶道驿站等系列活动。同时,小朋友可以参加“我是小红军,重走长征路”研学活动,通过穿戴红军服装、学习军姿、军体拳、练习打靶射击等环节,体会当年红军重走长征路的艰辛。大人们则在尽情游玩的同时,还有机会体验剪纸、面塑等非遗技艺。

体验9D玻璃桥

近几年,全国各地的玻璃桥成为不少旅行达人必去的打卡地。这个长假,首府的小伙伴如果想去体验一番惊险刺激,不用走太远,去红石崖生态旅游风景区,就可以尽情体验9D玻璃桥带来的惊险刺激啦!

位于新城区大学城北红石崖国家生态公园旅游专线26公里处的红石崖生态旅游风景区,由高山草甸生态保

护与综合利用示范区、大青山抗日爱国教育基地、静修养生宗教旅游区3部分组成,打造了一条全长378米、高108米的9D玻璃天桥,是我区一家集宗教文化、草原文化、红色教育文化、水上文化为一体的综合性4A级景区。高高的玻璃桥登上需要足够的勇气,一眼望下去仿佛人在凌云高空,脚下深不可测耳边风声阵阵,万亩草原美

景尽收眼底,视野愈加开阔。一旦克服了恐惧,你将在这座玻璃桥上欣赏到绝美的风光。值得一提的是玻璃桥中段最震撼的9D效果,脚轻轻一踩,玻璃在脚下形成爆裂状并且向四周扩散开,加上玻璃碎裂的“咔嚓”声,真的是考验游客心脏的承受能力。当然,对于喜欢刺激的人来说,这些“惊吓”一定会让你嗨翻天。

出行参考

7座及以下小型客车高速公路免费通行

记者从内蒙古高路公司了解到,国庆长假期间,我区高速公路继续对7座及以下小型客车实行免费通行,时间为10月1日零时~10月7日24时,普通公路以车辆通过收费站时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道时间为准。免费通行期间,为提高收费站通行效率,内蒙古高路公司各高速公路收费站出入口会增设小型客车免费专用通道,同时采取不发卡、不收卡抬杆放行的措施;在车流高峰时段,各收费站将加强交通疏导,在收费广场车道出入口增设疏导员,对进出收费站的车辆按车型进行准确疏导,提示免费车辆、收费车辆分车道有序通行;免费通行时段,7座及7座以下车辆的ETC用户,通行ETC车道不计费。据介绍,国庆长假期间,高速公路收费站每日人口车流高峰时段大多集中在8~10时,出口车流高峰时段一般集中在16~18时,小客车通行量最大日为长假的首日。长假期间出行的群众可通过“内蒙高速”微信公众平台、“12122”客服热线等渠道及时查阅路况信息,选择最佳路线出行。

白塔机场“电子临时乘机证明系统”正式启用

9月26日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,十一期间呼和浩特白塔国际机场预计保障运输架次2400架次,旅客吞吐量达30万人次,同比分别增长6%和7%。据介绍,出行目的地区主要集中在北京、西安、郑州、广州、武汉、杭州、长沙等城市。同时,合肥、烟台、南宁和西宁旅客出行需求也较为旺盛。区内主要集中在呼伦贝尔、赤峰、通辽、锡林浩特等城市。日前,呼和浩特白塔国际机场“电子临时乘机证明系统”也正式启用。该“电子临时乘机证明系统”用于旅客没有携带身份证乘机时提供人证核验服务,可通过读取手机二维码从后台获取认证信息,并在现场抓拍乘客人脸与认证信息进行人证核验,确保人证合一。

北方新报融媒体记者从呼和浩特长途汽车站了解到,9月30日~10月7日,呼和浩特长途汽车站预计客流平稳,与去年基本持平;其中,9月30日和10月1日,将迎来单日客流高峰。客流主要以探亲、旅游、学生和务工返乡等为主,方向集中在赤峰、通辽、包头、东胜、集宁等线路。



赛罕区都市现代农业观光园



莫尼山小镇